
- TUBULAÇÃO CPVC AQUATERM - ÁGUA QUENTE

- TUBULAÇÃO PVC BRANCO SN - VENTILAÇÃO ESGOTO

- TUBULAÇÃO PVC BRANCO SN - ESGOTO

LEGENDA:

- TUBULAÇÃO PVC MARROM - ÁGUA FRIA

CV-nn
Øxx

- TUBO DE VENTILAÇÃO

AF-nn
Øxx

- COLUNA DE ÁGUA FRIA

nn: numero da coluna
xx: diâmetro nominal da coluna

nn: numero da coluna
xx: diâmetro nominal da coluna

AQ-nn
Øxx

- COLUNA DE ÁGUA QUENTE
nn: numero da coluna
xx: diâmetro nominal da coluna

- TUBULAÇÃO PVC BRANCO SN - ÁGUA PLUVIAL

AL-nn
Øxx

- COLUNA ALIMENTAÇÃO
nn: numero da coluna
xx: diâmetro nominal da coluna

- TUBULAÇÃO PVC BRANCO SN - ÁGUA DRENO DE AR COND.

- TRAÇO LINEAR - TUBULAÇÃO FORRO/PAREDE

- TRAÇO TRACEJADO - TUBULAÇÃO ENTERRADA
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1. INSTALAÇÕES DE ÁGUA FRIA
* Tubulações:
* Toda tubulação de água fria será em PVC soldável PN 750 KPA
* Todas as vigas que forem cortadas por tubulação deverão ser reforçadas.

*Conexões:
PVC soldável marrom(LL)
PVC roscável azul (LRM): (c/ rosca metal-bucha de latão)
Cotovelo LRM nos pontos da maquina de lavar roupa, lava-louça, lavatórios, torneira de pia e tanque.

*Registros:
Registro de gaveta bruto para os ambientes hidráulicos e c/ acabamento conforme indicado
*Nas ligações, quando houver necessidade de acoplamento das tubulações a registros, vávulas ou outras peças com rosca, serão usadas
conexões de PVC, soldável num extremo e rosqueada no outro. Para acoplamento com rosca será usada a massa de vedação indicada e
fornecida pelo fabricante.
*Os tubos em nenhum caso deverão ser curvados e montads com curvas e joelhos.
*Os pontos de utilização (tomadas d'água) deverão ter alturas, e profundidades, prumo e nivelamento em conformidade com o projeto, de
forma a permitir o perfeito assentamento das peças.

RECOMENTAÇÕES:

INSTALAÇÕES DE ÁGUAS PLUVIAIS:
1. Prumadas
As águas pluviais das calhas e lajes impermeabilizadas serão encaminhadas á sarjeta através de prumadas em tubulação PVC serie "R" e
PVC serie "A". O diâmetro mínimo para as colunas de água pluviais será de 100mm.

2. Rede coletora de prumadas
A rede coletora de água pluviais será em PVC serie "A" a inclinação mínima será de 0,5%. A inspeção para desobstrução e limpeza será feita
através de caixas de passagem com tampa c/ grelha, quando a tubulação for enterrada ou com te de inspeção quando for aérea no teto do
pavimento.
Não deverão ser feitas bolsas na tubulação utilizando aquecimento por fogo. A inclinação mínima será de 1%.
Sub-ramais:
Todos os sub-ramais serão em PVC branco (tubos e conexões com anel de borracha) sendo que a ligação entre conexões e tubo será com
luva simples com anel de borracha. Não deverão ser feitas bolsas na tubulação utilizando aquecimento por fogo.

Rede de coleta de prumadas:
A rede coletora de esgoto será em PVC branco para diâm. 100mm. A inclinação mínima será de 1%. A inspeção para desobstrução e limpeza
será feita através de  caixas de passagem com te de inspeção dentro com tampa de concreto, quando a tubulação for enterrada. As tampas
de concreto serão cobertas pelo terreno (gramado) ou terão tampa em F°F° onde houver piso.

TUBULAÇÕES:
* PVC Branco série A com anel
As tubulações de esgoto primário, secundário, ventilação e águas pluviais, serão executadas em tubo de PVC específico para cada uso. Nas
instalações para esgotos sanitários deverão ser obedecidos os seguintes itens:
* Inclinação mínima das tubulações de esgoto:
- DIÂMETRO MAIOR OU IGUAL A 100 mm  i = 1%
- DIÂMETRO MENOR OU IGUAL A 75 mm i = 2%
- AGUA PLUVIAL i = 0,5%
* As canalizações de esgoto não deverão ser instaladas imediatamente acima de reservatórios de água;
* A declividade será uniforme entre as sucessivas caixas de inspeção, não permitindo depressões que possam formar depósitos no interior

* Todos os ramais de esgoto deverão começar em desconector, sifão sanitário ou caixa sifonada;
* O afluente final dos esgotos será encaminhado à rede pública.
* Todas as vigas que forem cortadas por tubulações deverão ser reforçadas;
Conexões:
 PVC branco série A com anel de borracha

TUBULAÇÕES EMBUTIDAS
- A construção das canalizações deverá permitir fácil acesso para eventual execução de repáros e não deverá interferir nas condições de estabilidade do edifício.
- A canalização  no interior do  edifício não  deverá ficar solidária à estrutura do mesmo.  Em torno da canalização, nos alicerces ou paredes por ela atravessados,  deve haver folga para
que um eventual recalque do edifício não venha prejudicá-la.
- As aberturas nas paredes devem ser feitas de forma a permitir a colocação de tubos livres de tensões.

TUBULAÇÕES ENTERRADAS
- As canalizações enterradas devem ser assentadas em terreno resistente ou sobre base apropriada, livre de detritos ou materiais pontiagudos. O recobrimento mínimo deverá ser de
30cm.
- Caso não seja possível executar esse recobrimento mínimo, ou se a canalização estiver sujeita à carga de rodas, fortes compressôes, ou ainda, situada sob área  edificada, deverá
existir uma proteção adequada, com uso de lajes ou canaletas  que impeçam a ação desses esforços sobre a canalização.

TUBULAÇÕES APARENTES
- Nas instalações expostas, a fixação dos tubos é feita com abraçadeiras com superfícies internas lisas, adequadamente protegidas, a fim de evitar o atrito e a danificação das
tubulações.
- O distanciamento das abraçadeiras é, para os tubos horizontais, iguais a 10 vezes o diâmetro da canalização; para os tubos de queda esta distância é fixada em 2 metros.
- Recomenda-se, para os tubos verticais, a montagem com juntas elásticas, por permitirem  uma  melhor movimentação  da  tubulação, causada pelo efeito da dilatação térmica.

TEMPERATURA
- Os tubos e conexões de PVC rígido para esgoto predial são recomendados para utilização em instalações prediais de esgoto sanitários e ventilação, que funcionem pela ação da
gravidade, com vazão livre, cuja temperatura em regime contínuo não ultrapasse 50°C
- Essa faixa de temperatura admite absoluta segurança para as instalações, pois nas situações normais de uso das edificações elas não seriam ultrapassadas.

RECOMENTAÇÕES:
 Ligação de Aparelhos
Todo aparelho sanitário, na sua ligação ao ramal de descarga ou ao ramal de esgoto, deverá ser protegido por sifão sanitário ou caixa
sifonada com grelha. As águas de lavagem de piso ou de chuveiros deverão ser recolhidas através de caixas sifonadas com grelhas, que
possa simultaneamente receber efluentes de aparelhos sanitários.
As caixas sifonadas serão de PVC, com fecho hídrico mínimo

A instalação de caixas sifonadas e de sifões sanitários se fará de maneira a observar:
* Nivelamento e prumos perfeitos;
* Estanqueidade perfeita nas ligações aparelho-sifão e sifão-ramal de descarga ou de esgoto.
Os aparelhos sanitários só serão instalados quando concluídos os serviços que possam danificá-los.
* Todos os aparelhos deverão ser instalados de modo a permitir fácil limpeza e remoção, bem como evitar a possibilidade de contaminação
da água potável;

 Ventilação
A tubulação de ventilação será executada em PVC e deverá ser instalada de forma que:
* Não tenha acesso a ela qualquer despejo de esgoto;
* Qualquer líquido que nela ingresse possa escoar por gravidade, até o tubo de queda, ramal de descarga ou desconector em que ventilador
tenha origem.
* A ligação de um tubo ventilador a uma canalização horizontal deverá ser feita, sempre que possível, acima do eixo da tubulação, elevando-
se o tubo ventilador verticalmente, ou com o desvio máximo de 45° da vertical, até 0,15m acima do nível máximo da água no mais alto dos
aparelhos servidos, antes de desenvolver-se horizontalmente ou de ligar-se a outro tubo ventilador.

1 - NOTAS DE SOLICITAÇÃO EM SEI 202300036004500 - (65482713):
* Trata se reforma e adequação do complexo poliesportivo e cultural de Abadia de Goiás, que tem por objetivo tornar o local
mais funcional e adaptado para a realidade local, para a prática de atividades esportivas (futebol de campo, voleibol, basquete, balé,
judô), e culturais, tais como aulas de música, centro de apoio a cultura quilombola e museu da cidade de Abadia de Goiás....
* Execução de um reservatório metálico e verificação da necessidade de execução de um poço artesiano, a depender da vazão
da água da concessionária, para atender todo o complexo.

2 - NOTAS DE PROJETO:
O abastecimento de água fria será feito através da rede de água existente. Tem se hidrômetros e reservatórios no local, que

podem ser aproveitados, caso estejam em boas condições de uso.
As louças e metais, caixas de passagem e caixas de areia, fossas e sumidouros que estiverem em boas condições de uso,

devem ser reaproveitados, conforme definição do fiscal de obra.

Para definição do consumo de água no local foi apresentado que tem uma frequência de 345 pessoas no local, diariamente,
sendo: no Martinho jiu-jítsu de 120 pessoas por dia em média, na Quadra umas 30 pessoas, na Capoeira 25 pessoas,  no Karatê tem
20 pessoas, e na Escolinhas 150 pessoas. Totalizando 345 pessoas/diariamente que frequentam o local.

Os hidrômetros estão posicionados em frente ao museu, outro em frente ao multiuso e outro em frente ao vestiário do
campo.

* CÁLCULO DE ÁGUA PARA CONSUMO - RECOMENDAMOS A SETORIZAÇÃO DOS RESERVATÓRIOS, SENDO
UM SOBRE A LAJE DO MUSEU COM VOLUME DE 1.000 LITROS, UM RESERVATÓRIO DE 20m3 NA ÁREA DO
MULTIUSO E OUTRO DE 10m3 PROXIMO AO VESTIÁRIO DO CAMPO DE FUTEBOL.
* SERÁ INSTALADO UM RESERVATÓRIO AO NÍVEL DO SOLO, PREVISTO NO PROJETO DE IRRIGAÇÃO
* RESERVATÓRIO METÁLICO DAS MARCAS OU FABRICADOS POR: DIPAWA, FAZ FORTE, ALVES FARIA,
METAL VALLE, HIDRO CAMPO OU EQUIVALENTE
RESERVATÓRIO COM VOLUME DE 10m3, Coluna seca
Hmax DO RESERVATÓRIO TIPO TAÇA = 7.00m
DIÂMETRO DO CONE = 1,91m e ALTURA DO CONE = 3,55m

RESERVATÓRIO COM VOLUME DE 20m3, Coluna seca
Hmax DO RESERVATÓRIO TIPO TAÇA = 7.00m
DIÂMETRO DO CONE = 2,54m e ALTURA DO CONE = 3,20m

1 - DIMENSÕES  E DIÂMETROS EM MILIMETROS, EXCETO ONDE INDICADO
CONTRÁRIO.
2 - NOS TRECHOS HORIZONTAIS DAS TUBULAÇÕES DE ESGOTO SANITÁRIO
RECOMENDAM-SE  AS  SEGUINTES  DECLIVIDADES  MÍNIMAS:
     -2%  PARA  TUBULAÇÕES  COM  DIÂMETRO  NOMINAL  IGUAL OU
      INFERIOR A 75mm;
      -1%  PARA  TUBULAÇÕES  COM  DIÂMETRO  NOMINAL  IGUAL OU
      SUPERIOR A 100mm.
3 - UTILIZAR ANÉIS DE BORRACHA NAS CONEXÕES DE ESGOTO.
4 - PROIBIDO UTILIZAR FOGO NAS TUBULAÇÕES.
5 - OS TERMINAIS DE VENTILAÇÃO DOS TUBOS DE VENTILAÇÃO DEVERÃO
PASSAR 30CM ACIMA DO TELHADO.
6 - UTILIZAR DISPOSITVO ANTI-ESPUMA NA CAIXA SIFONADA DA ÁREA DE
SERVIÇO.
7- A TUBULAÇÃO DO EXTRAVASOR DO RESERVATÓRIO DE ÁGUA FRIA DEVE
TER UM DIÂMETRO IMEDIATAMENTE SUPERIOR AO DO ABASTECIMENTO.
8 - TODAS AS TUBULAÇÕES EXPOSTAS DEVERÃO SER FIXADAS COM
BRAÇADEIRA
9 - TODAS AS SAÍDAS PARA CONSUMO DAS TUBULAÇÕES DE ÁGUA FRIA
DEVERÃO SER DO TIPO SOLDÁVEL AZUL COM BUCHA DE LATÃO
10 - A BASE DO RESERVATÓRIO DEVERÁ TER UMA SUPERFICIE LISA,
NIVELADA E ISENTA DE SUJEIRA OU MATERIAIS PONTIAGUDOS. A BASE DEVE
TER RESISTÊNCIA COMPATÍVEL COM O PESO DA CAIXA CHEIA E DEVE SER
MAIOR DO QUE A LARGURA DO FUNDO DA CAIXA.

NOTAS:
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CI - CAIXA DE PASSAGEM DE ESGOTO - TAMPA
EM F°F°

CP - CAIXA DE PASSAGEM DE ÁGUA PLUVIAL -
TAMPA EM GRELHA

TORNEIRA DE JARDIM

Caixa de passagem para acesso ao registro de
água fria

LEGENDA APARELHO E PEÇAS

CG - CAIXA DE GORDURA
CS - CAIXA SINFONADA
RE - REGISTRO DE ESFERA
RC - RALO SECO

FI - FILTRO
PI - PIA COZINHA
RB - REGISTRO DE BOLA
Tq - TANQUE

RG - REGISTRO DE GAVETA
RP - REGISTRO DE PRESSÃO
RS - RALO SINFONADO
TL - TORNEIRA DE LIMPEZA

LEGENDA CONEXÕES

Ac - ADAPTADOR CURTO
Af - ADAPTADOR COM FLANGE
Am - ADAPTADOR P/ MANGUERIA
Adx - ADAPTADOR F°G° P/CX.
Br - BUCHA DE REDUÇÃO
C - CURVA
CI - CURVA LONGA
Cf - CONECTOR FEMEA
Cm - CONECTOR MACHO
Cn - CONECTOR
Cp - CAP
Cr - CURVA REFORÇADA
CT - CURVA DE TRANSPOSIÇÃO

Cz - CRUZETA
J - JOELHO
Jb - JOELHO COM BOLSA
Jd - JUNÇÃO DUPLA
Jm - JOELHO METALICO
Jr - JOELHO COM ROSCA
Js - JUNÇÃO SIMPLES
Jt - JOELHO DE TRANSIÇÃO
Jv - JOELHO COM VISTA
L - LUVA
Lc - LUVA DE CORRER
Ld - LUVA DUPLA
Lr - LUVA COM ROSCA

Lt - LUVA TRANSÇÃO
Ni - NIPE
P - PLUG
R - REDUÇÃO
T - TÊ
Tc - TÊ COM ROSCA
Td - TUBO DE DESCARGA
Ti - TÊ COM INSPEÇÃO
Tq - TERMINAL ÁGUA QUENTE
Tm - TEE MINSTURADOR
Tr - TEE DE REUÇÃO
Tv - TUBO COM VIROLA
U - UNIÃO

LEGENDA

TE NORMAL PVC ØINDICADO

CAIXA SIFONADA EM PVC - 150x150x50mm - COM TAMPA CEGA

SIFÃO EM PVC

JUNÇÃO SIMPLES EM PVC Ø100x50mm

TÊ REDUÇÃO PVC ØINDICADO

JUNÇÃO SIMPLES EM PVC ØVAR

JOELHO 90° PVC ØINDICADO

JOELHO 45° PVC ØINDICADO

INDICAÇÃO DE SUBIDA E DESCIDA DE TUBULAÇÃO NA ALVENARIA.

SETA DE INDICAÇÃO DO FLUXO DE ESGOTO
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GERÊNCIA DE PROJETOS DE OBRAS CIVIS DIRETORIA DE OBRAS CIVIS
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